

РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО

РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО! Так образно и гордо назвал советский народ участников движения за коммунистический труд — гвардейцев строительства нового общества. Июньский пленум ЦК КПСС дал исключительно высокую оценку соревнованию бригад и ударников коммунистического труда, как действительному средству воспитания трудящихся.

В Кемеровской области в этом движении участвует сейчас около миллиона человек. Свыше двадцати предприятий, 11 совхозно-колхозных ферм и отделений, 53 бригады уже завоевали почетное звание. Тысячи передовиков производства имеют удостоверения ударников.

Это — цвет и гордость трудового Кузбасса, наши маяки, инциаторы многих патристических начинаний. Они показывают образцы настойчивой борьбы за высокую производительность и технический прогресс, бережного отношения к социалистической собственности, строгого соблюдения трудовой дисциплины и норм коммунистического общежития.

Эти и сотни подобных им примеров свидетельствуют о великой животворной силе нового движения, о необходимости всемерно развивать его вглубь и ширь, вовлекать в него все больше рабочих и колхозников, инженеров и техников, работников науки, просвещения, культуры, здравоохранения, торговли, бытового обслуживания.

Но, конечно, исключительно с одной стороны дела не должна быть самоцелью. Надо прежде всего всемерно развивать и поддерживать соревнование за звание ударников коммунистического труда. Неправильно, например, когда на некоторых шахтах, стройках, в совхозах целые цеха, участки и фермы вступают в движение, а рабочие в этих коллективах не имеют индивидуальных обязательств. Огульный подход, назидания и формализм вообще нетерпимы в соревновании, а в соревновании за коммунистический труд — тем более.

Нельзя проявлять поспешности и в таком важном деле, как присвоение звания, оценивая достижение коллектива по одним лишь производственным показателям. Правильно руководить соревнованием означает для партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — по-настоящему заботиться о нормальных условиях для выполнения ими своих обязательств, всесторонне развивать и поддерживать их инициативу. Следует строго наказывать тех, по чьей вине происходит потеря драгоценного рабочего времени и не выполняются даже плановые задания, что мешает участникам соревнования повышать свой общеобразовательный и культурный уровень, нормально отдыхать, проводить свой досуг. На шахте коммунистического труда «Польса-еская-2» в рабочие школы, техникума и вузах ежегодно начинают учиться 250—280 человек. Несмотря на такие тревожные сигналы, на шахте не приняты действенных мер к прекращению подобных явлений.

Как отмечалось на июньском пленуме ЦК, на многих предприятиях Ленинграда и Украины широкое распространение получили школы опыта коммунистического труда. В этих «университетах жизни» политическая учеба участников движения успешно сочетается с повышением их общеобразовательного и профессионального уровня. Опыт этот заслуживает всемерной поддержки.

Одна из главных заповедей участников движения за коммунистический труд — воспитывать в себе качества человека будущего общества, бороться за укрепление коммунистического быта, за изменение на него всех пережитков прошлого. Июньский пленум обратил на это внимание всех партийных комитетов, местных Советов депутатов трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций. Задача состоит в том, чтобы движение за коммунистический труд на деле соединилось с движением за коммунистические отношения в быту.

Партия придает огромное значение новому замечательному веянию современности. В приветствии ЦК КПСС второму Всесоюзному совещанию передовиков соревнования за коммунистический труд говорится: «Партийные профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители призваны всемерно развивать соревнование за коммунистический труд, направлять усилия его участников на досрочное выполнение семилетнего плана... Пусть ширится, крепнет и наливается новыми силами движение за коммунистический труд, пусть в него включаются все новые и новые отряды трудящихся!»

Дневник ухода за посевами

По оперативным данным, посева кукурузы прокультивированы один раз на площади 167,400 гектаров — 87,2 процента. Вторая культивация проведена на 21,100 га — 8,8 процента. Сахарная свекла обработана на 8,100 га, прорывка сделана на 790 га. Картофель прокультивирован на площади 5,900 гектаров, что составляет 23,8 процента.

Вот как выглядит уход за посевами пропашных по производственным управлениям (в первой колонке — процент первой культивации кукурузы, во второй — сахарной свеклы, в третьей — картофеля):

Беловское	83,0	46,0	43,0
Кемеровское	72,8	36,0	25,0
Ленинское			
Кузнецкое	77,0	22,0	20,0
Маринское	56,1	30,0	20,0
Новокузнецкое	70,0	47,0	25,0
Промышленновское			
Ташинское	75,0	37,0	15,0
Тажинское	60,0	24,0	20,0
Юргинское	58,5	30,0	24,0
Яйское	39,0	27,0	20,0

Какие же сдвиги произошли за отчетные сутки? Приrost на первой культивации кукурузы составил 23,100 гектаров, на второй — 2,750. Темпы по-прежнему неудовлетворительные. Хозяйства области имеют 2,200 культиваторов. Если взять дневную выработку — 20 гектаров на агрегат, и то за сутки можно давать приrost по 44 тыс. гектаров. А передовые хозяйства, где хорошо организована двухдневная работа, за световой день культивируют одним агрегатом по 30 и больше гектаров. Это же резерв!

За отчетные сутки низкую выработку на культиватор дали хозяйства Маринского и Кемеровского управлений. Хорошеборский и Юрьевский совхозы делают обработку пропашных культур валь в рядок. Это серьезная ошибка.

Руководители некоторых хозяйств ослабили контроль за качеством работ. Так, например, в Бачатском совхозе Беловского управления при культивации много кукурузы привалили земли. В колхозе «Россия» этого же управления обработку посевов ведут тулыми лапами. В междурядьях остается много осота и осгва.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Решительный шаг к овладению тайнами звездных миров, к достижению планет солнечной системы

Пресс-конференция, посвященная космическому полету В. Быковского и В. Терешковой на кораблях-спутниках „Восток-5“ и „Восток-6“

МОСКВА, 25 июня. (ТАСС). Сегодня советские летчики-космонавты, Герои Советского Союза Валерий Быковский и Валентина Терешкова рассказали советским и зарубежным корреспондентам о своем только что совершенном совместном космическом полете.

Пресс-конференция, созванная президиумом Академии наук СССР и Министерством иностранных дел СССР и посвященная многодневному совместному космическому полету космонавта В. Ф. Быковского и первой в мире женщины-космонавта В. В. Терешковой на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6», вызвала огромный интерес. Актовый зал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова заполнили около двух тысяч человек — представители советской и иностранной печати, радио и телевидения, ученые, конструкторы, представители дипломатического корпуса в Москве. На пресс-конференции присутствуют летчики-космонавты Ю. А. Гагарин, Г. С. Титов, А. Г. Николаев, П. Р. Попович.

Открыл пресс-конференцию президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш. Беспрецедентный подвиг, совершенный Валентиной Терешковой и Валерием Быковским, сказал он, еще раз продемонстрировал перед всем миром бесстрашие и мужество советских людей, справедливость замыслов советских ученых, их способность воплотить эти замыслы в жизнь. Весь мир воочию убедился, что женщина наравне с мужчиной способна творить чудеса не только на земле, но и в космосе.

Академик Келдыш отметил, что оба космонавта полностью выполнили программу полета.

Новые выдающиеся достижения в области космических полетов свидетельствуют о высоком конструктивном совершенстве космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6», на борту которых были созданы все необходимые условия для длительного, безопасного полета человека в космосе, благополучного приземления в заданном районе, для проведения серьезных научных исследований в космосе.

Космические корабли «Восток», сказал тов. Келдыш, впервые дали возможность человеку совершить полет в космос, являются прообразом будущих лайнеров для длительных космических путешествий, межпланетных орбитальных станций, научных лабораторий с людьми в космосе, в которых ученые продолжат изучение Вселенной.

Как это ни фантастично, заявил Келдыш, но человечество сделало самый решительный шаг к овладению тайнами звездных миров, к достижению планет солнечной системы. Советские космонавты продолжили первые космические пути. Наша социалистическая Родина, строящая под руководством партии Ленина свое коммунистическое будущее, явилась колыбелью этих великих достижений, а советские люди — капитанами первых космических кораблей.

Президент Академии наук СССР от имени всех ученых Советского Союза тепло приветствовал летчиков — космонавтов В. Быковского и В. Терешкову. Он сообщил, что Академия наук СССР, учитывая выдающееся значение совершенного В. Быковским и В. Терешковой космического полета для науки, для космонавтики, присудила им Золотые медали имени нашего великого соотечественника, замечательного ученого, создавшего научные основы космонавтики, Константина Эдуардовича Циолковского.

Слово для выступления предоставляется академику А. А. Благовраову.

Я попытаюсь, заявил он в своем выступлении, рассказать о некоторых примерах, отличающих

последний космический полет от предыдущих, делая, однако, оговорку, что полностью оценить все новое, что принес этот полет для науки, можно будет лишь после значительного периода времени, необходимого на обработку большого количества материала, полученного во время этого полета.

Надежность каждого космического полета во многом зависит от учета той обстановки в космическом пространстве, в которой должен протекать полет. Полученные в настоящее время знания по физике космического пространства позволяют оценить влияние таких факторов, как космическое и солнечное излучение, достаточно наполнено знание о плотности и энергетическом спектре метеорных потоков, о влиянии на движение космических кораблей плотности верхних слоев атмосферы и т. п. Все это позволяет предусмотреть необходимые меры для обеспечения полета и благополучного возвращения космонавтов на Землю. Успешное завершение как данного полета, так и всех предыдущих, со всей очевидностью доказывает действительность принятых мер и блестяще расширяет космических задач полного обеспечения полетов.

Надо добавить, продолжал тов. Благовраов, что обеспеченные космический полета Терешковой и Быковского потребовало, например, тщательного наблюдения за деятельностью Солнца перед началом полета. Были привлечены астрономические обсерватории для этих наблюдений. С помощью геофизических ракет был исследован вертикальный разрез верхней атмосферы, позволяющий оценить обстановку в текущий момент.

Особенностью настоящего полета является то, что было признано возможным, наряду с медико-биологическими исследованиями, включить в программу полета космонавтов проведение ряда научных наблюдений: наблюдения за созвездиями, фотографирование Солнца, фотографирование края диска Земли при восходе и заходе Солнца, проведение визуальных и оптических наблюдений из космоса за полярностью Земли. Космонавт В. Быковский воспользовался возможностью наблюдения за кораблем своей спутницы для определения ориентации своего корабля относительно других космических объектов.

Академик говорит об отличии работы систем связи как между кораблями, так и корабель Земли, как на коротких, так и на ультракоротких волнах. Впервые в этом полете была применена дублированная радиосвязь на УКВ.

Осуществление длительного космического полета Валерия Быковского и Валентины Терешковой потребовало разработки и решения серьезных медико-биологических проблем. О них рассказал на пресс-конференции профессор В. И. Изюмовский.

Основными научными задачами медико-биологических исследований при полете космонавтов В. Быковского и В. Терешковой в космических кораблях «Восток-5» и «Восток-6» являлись: изучение влияния длительности полета на организм человека; исследование особенностей реакции организма женщины на воздействие условий космического полета; дальнейшее изучение влияния факторов космического полета на человеческий организм; изучение психофизиологических возможностей и работоспособности человека в условиях длительной невесомости в сочетании с другими факторами полета; исследование особенностей реакции организма женщины на воздействие условий космического полета; дальнейшее изучение течения суточной периодики физиологических процессов человека в космическом полете; изучение эффективности методов обработки и специальной подготовки космонавтов; изучение работы системы медико-биологического контроля за состоянием космонавтов и микроклиматом в кабине корабля; изучение эффективности ра-

боты систем жизнеобеспечения и средств безопасности в космическом полете.

Оценка состояния космонавтов давалась с привлечением таких методов, как электрокардиография, сейсмокардиография, пневмография, электроэнцефалография, электроокулография, запись кожно-гальванических реакций. Физиологическая информация передавалась по телеметрии, а частота пульса — дополнительно через специальный канал радиопередача «Сигнал» действующего непрерывно.

Профессор В. И. Изюмовский оценивает эффективность различных методов контроля. Он называет суммарную дозу радиации, полученную космонавтами за период полета. У Быковского она составила 35—40 миллирад, у Терешковой — 25 миллирад.

При орбитальном полете космонавт В. Ф. Быковский выполнил весь объем полетного задания, научных исследований. Состояние здоровья тов. Быковского в течение всего полета было хорошим, и работоспособность сохранялась на достаточно высоком уровне. Орбитальный полет космонавта Терешковой планировался на одни сутки. Удовлетворительное состояние космонавта позволило продолжить полет до трех суток.

Нет сомнений в том, говорит в заключение В. И. Изюмовский, что достигнутые в новом полете научные результаты являются новым крупным шагом в освоении человеком космического пространства.

Славных советских космонавтов Валерия Быковского и Валентины Терешковой сердечно приветствовала на пресс-конференции секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ М. И. Журавлева.

Многомиллионная армия советской молодежи, сказала она, просила меня сказать, что все мы, юноши и девушки, гордимся вами, нашими славными героями, гордимся тем, что вы — молодые люди нашего времени, воспитанные людьми комсомола, коммунисты.

Бурными, долго не стихающими аплодисментами встречают присутствующие на пресс-конференции выступление замечательного советского летчика-космонавта Валерия Быковского.

14 июня 1963 года, в 15 часов по московскому времени, рассказывает он, «Восток-5» стартовал с космодрома. С этой минуты начался отсчет времени пятисуточного полета в космосе.

Как известно, в период вывода корабля на орбиту космонавт испытывает значительные перегрузки. Пришлось и мне перенести эти перегрузки. Что сказать об этом? Трудно, конечно, но мне кажется, что хорошо тренированный организм эти перегрузки переносит удовлетворительно. Об этом я скажу по себе, по своему самочувствию.

Корабль вышел на орбиту, близкую и расчетной, и я ощутил состояние невесомости, необычное для земного человека, еще мало исследованное наукой. Мускулы рук опухли от необычной легкости; поднимая руку без какого-либо усилия, берешь в руки предмет — он ничего не весит. К этому привыкаешь, конечно, но не сразу.

Начался полет, началась моя работа в течение пяти суток. В чем она заключалась?

В соответствии с полетным заданием, я несколько раз ориентировал корабль в полете, выполнил различные медицинские пробы и наблюдения, наблюдал за Землей, горизонтом. Луной, Солнцем, делал научные кино-съемки горизонта, облачного покрова. Луны и созвездий, работал с оборудованием корабля, поддерживал радиосвязь с Землей и с кораблем «Восток-6», производил свободное плавание в корабле, ну и само собой разумеется, принимал пищу, отдыхал и спал.

Корабль ориентируется легко и после ориентации устойчив. Ориентацию можно производить как автоматическим, так и вручную. Во всех случаях системы ориентации работали безотказно.

Во время полета я жил и работал по программе, составленной на Земле. Очень много внимания уделял различным опытам и экспериментам. Купал четыре раза в сутки.

Я не стану говорить самые теплые душевные слова, продолжает тов. Быковский, в адрес наших замечательных конструкторов, ученых, инженеров, техников и рабочих умом и трудом которых созданы наши замечательные космические корабли «Восток». Как замечательно и хорошо работают все системы! В корабле поддерживается полнейший ком-

форт, что способствует сохранению хорошей работоспособности. Таковы некоторые общие впечатления от многосуточного полета в кабине «Восток-5».

Во время полета, говорит далее тов. Быковский, я следил за работой Пленума ЦК КПСС. Мой давней мечтой было стать коммунистом, и я обрелся в Центральном Комитете с просьбой принять меня в члены КПСС. Канона была моя радость, когда мне сообщили о том, что я коммунист, что ЦК КПСС удовлетворил мою просьбу. Еще раз спасибо за доверие. Не знаю, что показали телеметрические измерения моего пульса, но, честно говоря, в те минуты я был очень взволнован. То были волнения от радости, от законного чувства гордости. Именно с этим чувством я вступил на родину Советскую землю в конце полета, когда программа совместного длительного космического рейса была выполнена. С этим же чувством гордости за свою Родину, за свой народ и его свершения я и выступаю сейчас перед вами.

Слово предоставляется Валентине Терешковой. В зале долгое время гремит шквал аплодисментов в честь первой в мире женщины-космонавта.

Я бесконечно счастлива и горда от сознания того, что мне выпала честь завершить героический труд большого коллектива ученых, конструкторов, рабочих, говорит она. В космическом полете, как в фокусе огромной лавы, сконцентрированы все новейшие достижения науки и техники. Наши герои летчики-космонавты Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович и Валерий Быковский уже доказали, что нашим советским людям по плечу задачи освоения космоса. Очень и очень хотелось доказать, что и мы, советские женщины, можем внести посильный вклад в дело непосредственного изучения космоса в полете на корабле «Восток».

Валентина Терешкова рассказывает о подготовке к полету, о старте, о самом полете.

Полетное задание, рассказывает она, включало в себя различные рода работы с оборудованием кабины, с системами жизнеобеспечения, радиосвязь. Все наблюдения я записывала в бортовой журнал, на магнитофон, снимала на пленку киноаппаратом. Помимо работы, предусматривалась время и для отдыха. Состояние невесомости переносила хорошо. Быстро к нему приспособилась. Правда, несколько необычно и непривычно было спать с руками во взвешенном положении. Поэтому, учтя опыт Германа Титова, руки на время сна я располагала под подушкой системы. В остальном отдыхала, спала крепко, без сновидений.

Меня часто спрашивают, как я смогла подготовиться к столь необычному, не jenскому делу, как управление космическим кораблем в полете.

Некоторые рассуждают так, что ничего сложного в этом нет, автоматика корабля сработает сама и роль женщины-космонавта незначительна. Но такая роль не устраивала. Мы понимали

(Окончание на 3-й стр.)

Замечательная победа

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравил строителей, монтажников и нефтяников, принимавших участие в сооружении и пуске Полочского нефтеперерабатывающего завода, с замечательной победой — досрочным завершением строительства, вводом в действие и освоением первых технологических установок этого предприятия.

(ТАСС).

«Предотвратить войну, отстоять мир!»

Под таким заголовком Государственное издательство политической литературы выпустило книгу товарища Н. С. Хрущева. В книгу «Предотвратить войну, отстоять мир!» включены речи, беседы и ответы Н. С. Хрущева на вопросы, касающиеся внешней политики СССР и международного положения, опубликованные в советской печати в 1962 году, выступления по радио и телевидению.

Книга снабжена предметным указателем и перечнем бесед, встреч и приемов Н. С. Хрущева с зарубежными политическими и общественными деятелями.

Сельхоз
 НА СМЕННЫХ СТРАНИЦАХ

Сельские читатели знакомятся с первым материалом выездной редакции газеты «Кузбасс» и об-

Первые практические шаги

Документы июньского Пленума ЦК КПСС — в центре внимания всех коммунистов, трудящихся Кузбасса.

Рабочая обратилась к партийным работникам с просьбой рассказать о первых практических мерах по превращению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС. Они сообщили:

В. КОРОВИКИН,
 секретарь парткома Беловского цинкового завода.

Постановление, материалы июньского Пленума ЦК КПСС производят глубокое впечатление на всех коммунистов, всех трудящихся нашего завода.

В цехах, бригадах, на летних агитплощадках, квартирах трудящихся агитаторы разъясняют документы Пленума. Агитколлектив завода насчитывал 70 активистов. Теперь к агитационной работе привлечено еще 80 товарищей — инженерно-технических работников, руководителей завода.

Пленум ЦК КПСС обратил внимание на повышение роли и ответственности первичных партийных организаций за превращение в жизнь Программы КПСС, за коммунистическое воспитание людей, повышение трудовой и политической активности каждого советского человека. Партком провел совещание секретарей первичных парторганизаций завода. На нем произошел большой разговор по этому вопросу. Партийные организации цехов анализируют недостатки своей деятельности, принимают меры к улучшению идеологической работы, ставят ее в центр своего внимания.

Коммунисты транспортного цеха подготовили партийное собрание с вопросом об усилении воспитательной работы среди транспортников. В ходе вопроса идеологической работы выносятся на обсуждение очередных собраний и другие первичные парторганизации.

Как на один из серьезных недостатков идеологической работы на местах Пленум указал на отрыв ее от конкретных практических задач коллективов. Этот недостаток в значительной мере присущ и нам. Теперь партийная организация завода будет работать над его устранением. В основу воспитательной работы в цехах мы ставим борьбу за повышение производительности труда, дальнейшее улучшение экономических показателей. На днях бригада крановщиков из транспортного цеха в составе тт. Смолянина, Варламова и Рыбака, всесторонне взвесив свои возможности, попросила увеличить им план-норму на 5 проц. Мы высоко оцениваем это хорошее начинание и будем добиваться его широкого распространения.

С мая наше предприятие стало рентабельным, коллектив имеет 10 тысяч рублей чистой прибыли. Парком, первичные партийные организации совместно с администрацией принимают все меры, чтобы закрепить достигнутое и обеспечить прочную рентабельную деятельность. В истинном учебном году на заводе действовало более 30 экономических школ, в которых рабочие учились считать, относиться к делам по-хозяйски. В дальнейшем мы будем усиливать, совершенствовать экономическое образование наших кадров, теснее связывать политическую учебу с конкретными задачами коллектива.

М. ЖЕРДЕВА,
 секретарь Киселевского горкома КПСС.

В эти дни горком, первичные парторганизации готовят кустовые семинары агитаторов. На обсуждение будет вынесен вопрос о действительности воспитательной работы среди рабочих и трудящихся по месту жительства.

Партийные организации пересматривают состав агитколлективов, пополняют их политически подготовленными товарищами. Особый упор делается на привлечение к политической работе руководителей предприятий, стро-

ек, советских, профсоюзных организаций.

Партком горкома разработал тематику бесед, лекций, докладов по материалам Пленума ЦК.

На днях в горкоме созывается совещание работников идеологических учреждений города. На нем будет обсужден вопрос о повышении роли клубов, библиотек, народных университетов в воспитании нового человека.

В июле состоится расширенный пленум городского комитета партии. На обсуждение партийного актива будут представлены конкретные мероприятия по улучшению идеологической работы партийных организаций среди трудящихся.



Вышла в отеческой рей «Комсомольские проектористы» Беловского ГЭС. (слева направо): мастер Владимир Савельев, комсорг стройки Геннадий Морозов, электросварщик Леонид Невядомский, прораб и начальник штаба проекториста Альберт Пузырев.

ластного радио «Только гектары...» — о том, как идет обработка посевов в совхозах Кемеровского и Юргинского управлений. Напечатаны зарисовка Н. Савякина «Работают на ферме подруги...», советы специалистов «Как закладывать силос», письма «Как закладывать силос», письма читателей.

На странице промышленного выпуска опубликованы корреспонденция В. Михайлова — «Рахителители времени инженера», К. Королева — «Бузка стандарта» и другие материалы.

КУКУРУЗА С ГОРОХОМ

На кукурузных плантациях сельхозартеля «Восход» Тажинского производственного управления идет вторая обработка междурядий. Хорошо работают все механизаторы. Василий Гасенко выполняет ежедневно до двух норм. Сорняков стало значительно меньше, кукуруза быстро развивается.

На опытных 300 гектарах, где выращивают кукурузу вместе с горохом, также проведена обработка междурядий. А в прошлом воскресенье начал сев гороха поперек рядков. По расчетам колхозников, здесь будет получено не менее 500 центнеров зеленой массы с каждого га. Ценнейший корм, богатый белком.

(Корр. «Кубасс»).

Агитатор Роза Червова

Закончилась дневная лекция. Но лекция не спешит домой. Каждую лекцию интересно узнать последние новости. Вот и суждения о политике в плотном кольце кукурузной лекции, в которой в руках лектора номера газет и журналов. Это колхозный агитатор Роза Червова.

— Все собралось, товарищи? — спрашивает она.

— Как будто все. — Тогда рассказывайтесь поближе. Вы проявили хороший почин — решили досрочно выполнить полугодовой план продажи молока государству. Его подхватили животноводы области, — начала агитатор. — Вы сдержали слово. По вам другие районы.

— Эти слова задела за живое. Наступила тишина. Ее прервала лектор Гали Лопатская.

— Я так думаю, — начала она, — мы не только по 11—12 литров молока получать можем, но и по 15. У нас для этого есть все условия: водопой хороший, высева — тоже.

Затем затворила двери. Каждая доярка старалась высказать свое, обоснованное. И при этом в олямо решительно добивалась пудовых надоев.

Задумчивое, страстное слово агитатора зашло людям на слух. Сейчас идет борьба за достижение намеченного рубежа.

В эти дни агитатор — заведующая Усть-Калинской библиотекой

Кукуруза обработана

Василий Давыдов из Чумайского совхоза — один из лучших кукурузоводов Маринского управления. «Королева полей» в его звене на площади 360 гектаров обработана вдоль и поперек. Проклонирирована также все сахарная свекла.

Закончили первую обработку кукурузы механизаторы колхоза «Сибиряк» Владимир Федотов и Михаил Мошкова. В хорошем состоянии у них и посевы сахарной свеклы. Утром будет высеивать.

В. Белкин.

Лагерь сельских ребят

Хорошо в пионерском лагере Тажинского сельского района просвещения. В домиках светло и уютно, вокруг сосновый бор, рядом река. Есть где по-настоящему отдохнуть, занюхать день интересными походами, играми, рыбной ловлей. Здесь колхоз «Восход» выстроил такой же жилой домик для детей механизаторов.

На днях состоялось открытие лагеря. На отдых приехало 96 ребят из колхозов и совхозов Тажинского производственного управления. Всего летом здесь отдохнут около 300 ребят.

(Корр. «Кубасс»).

Семинар культработников

В клубе Сосновского совхоза состоялся семинар культпросветработников, на котором присутствовало 70 человек — зав. библиотеками, киноаппаратом, избачи и др. Наряду с изучением специальных вопросов они прослушали лекцию о международном положении и беседе на тему: «Передовые методы в животноводстве нашего производственного управления».

Южакова, ветврач Новокузнецкого производственного управления.

Селекция под облаками

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). Во Всесоюзный институт растениеводства поступили новые материалы по исследованию мировой коллекции пшеницы. Работы с ней в течение ряда лет проводила селекционер Н. Л. Удольская.

Она предложила метод селекции, позволяющий создать новые формы пшеницы с резко повышенной зерновостью колоса. Разные сорта, возделываемые в изобилии Казахстана, высевались в горных ущельях Алма-Атинской области на высоте 2200 метров над уровнем моря. Ученый заметил, что после нескольких лет «воспитания» в горах увеличилась продуктивность колоса. У некоторых же сортов через два года выращивания в горах зерновость колоса удвоилась.

Результаты многолетней исследовательской работы Н. Л. Удольская изложила в диссертации, которая представлена на соискание ученой степени доктора биологических наук.

«КУБАСС», 2-я стр. 27 июня 1963 года.



Доярки шестого отделения Безруковского совхоза борются за пудовые надоев. С каждым днем они все больше получают молока. На снимке вы видите доярку А. И. Шумилову, З. Н. Гусеву, Р. П. Мархинину и Н. Е. Каширку. На днях их бригада за успехи в соревновании награждена вымпелом совхоза.

Фото В. Меренкова.

ТОЛЬКО ГЕКТАРЫ...

В Тыхтинском совхозе говорят: за два—три дня обработаем все пропашные культуры. Называют цифры, расчеты: 2350 гектаров кукурузы, 19 тракторов и т. д. Нет спору, что при такой силе можно уложиться в намеченные сроки. Но хорошие расчеты в блокнотах руководителей не совпадают с действительным положением.

На второй ферме 500 гектаров кукурузы. Пять тракторов здесь обработаны междурядья только на половине площади. Все тракторы «Беларусь» работают в две смены. Считается, что механизаторы выходят на работу в 6 часов утра. Фактически же они выводят трактор в восемь. Большинство кукурузоводов нормы не выполняют. А между тем эту ферму ставят в пример как лучшую по уходу за посевами.

Когда создавали звенья, говорили: вот тебе земля, вот тебе техника. Сейчас же никто из механизаторов точно не знает, в каком он звене. Сегодня он здесь работает, завтра — в другом месте. Даже с фермы на ферму перепрыгивают тракторы. На М. И. Ваханя и Л. К. Колмогорова (5-е отделение) направили два трактора со второй фермы. Будто бы на прощанье. Но уж если говорить о прощанье, то не вдобавление сейчас на перегонах терять время.

На 5-й ферме свой распорядок дня. Здесь на большинстве машин два трактора. Только радиотракторы фермы да и сами механизаторы пытаются доказать, что при двухсменной работе больше теряется времени на перебежки и приемку тракторов. Полный день работать, мол, лучше. А на самом деле что получается? Например, Михаил Ваханя и Михаил Дудин, работающие на одном тракторе, выезжают в поле в девять утра и возвращаются за шесть.

Создается впечатление, что здесь учитывают лишь произведенные гектары, а все остальное неважно. Именно так относятся к делу Виктор Двоглазов, Леонид Колмогоров и другие. Лопы на их культиваторах не точены. Они не подразают, а мнут траву. Кома нужна такая работа? Знает об этом и главный агроном Л. Г. Васенин. Он пытается оправдать: дескать, нетеда топить, тона

нет, наждак не работает. А раз не нужна установка наждачных кругов на вал отбора мощности трактора? Все можно сделать, если бы этого хотел агроном.

Нет порядка в хранении запчастей. Поэтому руководители фермы даже не знают, что у них есть на складах. На площадке, где хранится техника, среди хаоса мы нашли ящик с новыми культиваторными лопками, напыленными сорсайтом. Вот бы их сейчас в работу! Но механик фермы А. И. Филонов первый раз увидел их.

Недавно в газете «Кубасс» было опубликовано постановление исполкома областного Совета о неудовлетворительном уходе за посевами. Хорошеборское совхозе. Руководителей наказали за медлительность и брак в работе. И теперь они торопят: давай давай, жми, ребята! В первую очередь их интересуют сроки. А на все остальное они закрывают глаза.

В постановлении упоминался браконьер тракторист т. Шаляев, который три культивации свеклы засыпал растения. И что же, исправился он? Сейчас Шаляев обрабатывает кукурузу. Ведет трактор по зигзагообразным рядам и ругается. А кого ругает? Самого себя. Ведь он же здесь буйствовал кукурузосажалку. Но Шаляев «находчив». Сдвинув лопы культиваторов на 40 сантиметров и рыхлит только середины рядка, а по краям на 15 сантиметров земля остается нетронутой. При такой ширине захва-

та тракторист не боится гонять свою машину на повышенной, почти транспортной скорости. Стрельчатых лопок у культиватора нет, боронки отщеплены.

Так же работают Михаил Ильин и другие механизаторы. Обработка посевов ведется вдоль рядков. Бурьян так густо поселился между растениями, что уже сейчас в сороте затерялись слабые кустики кукурузы. Трудно представить, как на таких полях будут проводить культивацию в поперечном направлении.

Можно прямо сказать: здесь не было и сейчас нет борьбы за качество. Руководители совхоза долго закрывали глаза на работу Виктора Раха, который сел кукурузу на первой ферме зигзагообразным способом без мерной проволоки. Часто работал в нетрезвом виде. Сейчас надо вести культивацию. А как, с какой стороны заезжать на поле? Что-то пока не находится смельчачка начать обработку посевов Раха. На участке бурно разрастается бурьян. Мимо этого поля каждый день проезжает главный агроном тов. Киришин.

Он меры принял — отстранил от работы браконьера-тракториста. А каким образом исправлять брак? Сейчас в Хорошеборском совхозе мобилизовали на уход все силы и средства. По гектарам можно пагачуть вперед. Но будет ли урожай?

Выездная редакция газеты «Кубасс» и областного радио: В. МАЛЫХ, Л. БЕРЮВ.

РАБОТАЮТ НА ФЕРМЕ ПОДРУГИ...

Каждое утро, чуть свет, они пригибают сады. Набеляют жалит, чистят клежки, кормят свиней. В коротких черных куртках, шапках, перчатках, сапогах, они вылетают на работу. И дружно нападают на бригадира, если, например, поросенок привезли кислый, а свиноматка — попорченную рыбу.

— Ладно, ладно, — машет руками бригадир. — Все сделали. И идет наводить порядок. Знает: обидны обещаниями от них не отделаешься. Не такой это народ, чтобы равной записи в работе. Своего все равно добьются.

Они — это Варвара Пьянкова, Клавдия Желничина и Татьяна Полицейкина, лучшие свиноводки совхоза имени Чкалова.

Старшей из них считается Варвара. Нет, не по возрасту. Просто работает она свиноводкой уже 16 лет — больше, чем ей было тогда, когда она в первый раз пришла на ферму.

Трудно было сначала. «Утром мать разбудит, иду на ферму и сплю на зобу, — А на работе и то же. Чуть не плачу. За день так уйма еси и уйти на другую работу».

С тех пор прошло много лет. Стойко перенесла она неудобья, изучала секреты своей профессии. Четыре медали — три бронзовые и одну серебряную — привезла она из Москвы.

— Молодец, Варвара, — говорит в совхозе. — Только, смотри, не отступай. Теперь тебе надо звать мет. Только вперед!

А она и не думала отступать, трубила еще прилежнее. Рано по утрам торопилась на ферму, везде, где можно было, перенимала опыт. Возвращалась домой поздно, уставая, но довольная. Завалила одной из лучших свиноводок не только совхоза, но и района прочно укрепилась за ней.

Еще совсем недавно полу-

чить и вырастить 400—500 поросят за год считалось хорошим результатом. Обольщались только мечтами. Но когда в совхозе встали трудные вопросы, люди стали ломать старые нормы. И раньше все — Варвара. Она в прошлом году вырастила 860 поросят. И знает, что это не предел. Ее нынешнее обязательство — 1100 поросят за год. Выполняется оно успешно: за 5 месяцев Варвара вырастила 548 поросят.

В прошлом году ее приняла в партию. Больше хлопот стало. Известно: колхозник — ответчик не только за себя. И она успевает везде: и на работе, и в общественных делах. Старательно и терпеливо обучает мастеров свиноводок, которые ежегодно приезжают к ней за опытом из бригад колхозов и совхозов области.

Клавдия Желничина работает на свиноводке всего лишь пять лет. Но не все зелено, что молодое. Свиноводкам с большим стажем не зарно научиться у нее: за

После окончания закладки силоса, не позднее, чем через месяц, края кургана обрезают до метра высоты и силос скапливают скотом. С краев курган закрывают соломой слоем в 1,5—2 метра.

Если силос закладывается в траншею, то над ним надо выкладывать бурт из зеленой массы высотой до трех метров.

В день окончания силосования курган, траншею или яму полезно укрыть соломой толщиной 35—45 сантиметров, протравивать трактором в течение 10—20 часов и поверхность кургана засеять зерном ржи или других культур.

Силос получается лучшего качества, если кукуруза измельчается на кусочки не более 3—4 сантиметров. Ноги барана после каждых 40—50 гектаров нужно обязательно точить.

Для снижения среза до 8—10 сантиметров следует убирать копилующий башмак хелера, оставив для предохранения от поломки палец его крепления. Заранее побеспокойтесь о наиболее полном использовании автотранспорта. На ку-

дательно используется транспорт, сокращаются сроки уборки и силосования. В каждой группе должно быть не менее 3—4 комбайнов.

При закладке силоса в курган на площадке сначала настилается слой соломы толщиной не менее 50 см. Зеленую массу укладывают в курган в центре, поспойно и непрерывно. Уплотняют трактором, двигаясь только по радиусам, вперед и назад, без выезда с кургана. Угол подема кургана не должен превышать 25—30 градусов.

Уплотнять силос надо не только во время закладки, но и после в течение 3—4 дней по несколько часов в сутки.

При закладке силоса из кукурузы, влажность ее можно снизить до 65—75 процентов, добавив равномерно 10—15 процентов по весу мякни или измельченной соломы, лучше гороховой.

Для обогащения силоса протеином можно на тонну зеленой массы внести 3—5 килограммов карбамида (мочевина) в виде водного раствора (1 кг мочевины на 3 литра воды), приготовляемого за 2—3 часа до употребления.

АРИФМЕТИКА УБЫТКОВ

195 тысяч рублей убытков — вот итог работы совхоза имени Ленина за прошлый год. Откуда они, эти убытки? На каждый центнер свинины здесь перераховано 73 рубля, а на центнер молока — 2 руб. 58 коп. Себестоимость мяса и молока подсчитана потому, что в совхозе не хватало своих кормов. Казаюсь бы, уж сейчас, летом, руководители хозяйства побеспокоятся о кормах, организуют как следует работу на полях. А что же происходит на деле?

Едешь с одного поля на другое — и повсюду одна и та же картина: механизаторы или вообще не работают, или работают, как говорится, через пень колоду. На кукурузном поле, которое обрабатывает механизированный отряд т. Дорошенко, сорняки остались даже там, где прошли лапы культиватора. Выход не видно, заросли.

Еще был бы трудновато обрабатывать ни на одном из них нет квадрантов. Культиваторы режут под корень ростки, оставляя место сорнякам. Рабочие органы культиваторов не заточены.

В пятом отделении из 240 га кукурузы обработано 39. И здесь брак: каждая секция культиватора обрабатывает не более 30 см. Выходы засыпаются землей. На культиваторы поставили бритвенные машинки вперед стрельчатой лапы установили пятки ножей в ранние стороны, а плоскость бритв — под углом к поверхности почвы. Рабочие органы культиватора тоже не заточиваются, и вместо уничтожения сорняков безжалостно истощается почва. Браконьеры чувствуют себя вольготнее во всех отделениях.

Так идут дела на полях совхоза. О двухсменной работе здесь и разговоров не было. На плантациях картофеля и сахарной свеклы культиваторы еще не появлялись. Можно ли

говорить о рентабельности полеводства при такой работе?

А теперь посмотрим другую отрасль — животноводство. За пять месяцев этого года совхоз получил от фуражной коровы на 184 кг молока меньше, чем в прошлом. Сейчас надо приложить все усилия, чтобы выполнить полугодовой план. Для этого требуется по-настоящему организовать работу. Спешно использовать зеленый кормевер. А его нет. Мощные дизели стоят на усадьбе без дела, хотя ими можно было распахать землю около ферм, провести раскочку, чтобы посеять зеленку хотя бы на второй срок. Через несколько дней надо начинать заготовку кормов из естественных трав, а в совхозе еще не готова техника, нет рабочего плана. Только недавно начали ремонт сеносилок, а к ремонту пресс-борщников не приступали.

Вывод такой: в совхозе очень плохо работает в самом главном в животноводстве — о кормах.

Правда, недавно руководители и специалисты хозяйства составили солидный документ — «Мероприятия по снижению себестоимости продукции в 1963 году». В нем много различных пунктов о сокращении затрат на ремонт летних лагерей, об экономии на спецодежде и обуви и т. д. О мелочах, в общем, позаботились. Но пора подумать еще и о главном: о современной организации труда в животноводстве и полеводстве, о том, что определяет рентабельность хозяйства. А на рабочих руках немалого экономиста, если на каждом шагу — бесхозяйственность.

В. КАРМАНОВ, корр. «Кубасс».

И. АТУЧИН, сотрудник газеты «Заветы Ильича».

Юргинское управление.

Крылатые хлеборобы

Хорошо помогают труженикам села новозуевские пилоты. Нынешней весной они внесли минеральные удобрения с воздуха в Трудармейском, Бураковском совхозах, «Угольщик» и др. на площади свыше трех тысяч гектаров в каждом хозяйстве. Летчики также вели борьбу с грызунами, обрабатывая лесные массивы, а недавно начали авиационную обработку зерновых. Крылатые хлеборобы этим летом обрабатывают в Беловском районе более 32 тысяч га, т. е. четвертую часть всех посевов зерновых.

Недавно с Выставки достижений народного хозяйства в Новокузнецк пришла почта с серебряными и бронзовыми медалями, которыми удостоены лучшие пилоты за участие в полевых работах прошлого года. Серебряными медалями ВДНХ награждены В. В. Словяев, В. Е. Калинин

бронзовыми — А. А. Зеленский, А. В. Хохлов и другие — всего восемь человек. Несколько пилотов награждены почетными грамотами и ценными подарками.

В прошлом году новозуевские пилоты впервые обработали посевы зерновых с вертолета Ми-1 (раньше он применялся лишь в виноградниках и садах). Инструкции ведения сельскохозяйственных работ с вертолета разработали сами летчики. Она одобрена на ВДНХ и сейчас уточняется: каковы наиболее рациональные варианты, высоты и скорости полета, дозировки ядохимикатов и т. д. Эту работу в Пермском совхозе ведет пилот А. В. Хохлов. Осенью проверенные и откорректированные инструкции будут отправлены для утверждения в Москву.

А. ЗАВГОРДИН, корр. «Кубасс».

а до конца года еще далеко. Варвара и Клавдия — хорошие подружки, но не обидно и соревноваться, и строго замечать друг с друга за промахи в работе. Так уж всегда изабана: дружба дружбой, а служба службой.

...В помещении, где работает Тамара Полицейкина, висит вымпел. Принадлежит он лучшей сообразности полевых работ. У Тамары почти никогда не бывает падежа. Например, в первый тур она получила 236 поросят и всех передала на откорм.

Годовое обязательство Тамары тоже немаленькое — 1100 поросят: «Только вот не выплюнь его, — жалуются она. — Посылают меня на 3 года в Омск, на зоотехнические курсы».

Что же, учиться нужно. Но знающим куда легче будет работать. Жизнь, работа, и все она — труд, доблестный и целеустремленный.

Н. САВИНЫХ, Ленинск-Кузнецкое управление.

СПЕЦИАЛИСТЫ РЕКОМЕНДУЮТ

Как закладывать силос

Как известно, силос — основной корм для крупного рогатого скота. Ошибки в технологии силосования — а их в прошлом году было получено немало — очень пагубно отражаются на экономике хозяйства.

Так, в кукурузном силосе, заложеном в Барачатском, Ягуновском, Мазуровском, Мокховском совхозах и некоторых других, было крайне плохое соотношение молочной кислоты с другими органическими кислотами (молочной кислоты было от 0,6 до 0,94 проц. и уксусной — от 0,9 до 0,94 проц. при оптимальном соотношении молочной кислоты 1,0—1,4 и уксусной 0,2—0,4 проц.). От такого силоса коровы заболели ацидозом, надели молока снижались. Телята болели диспепсией и часто погибали.

Чтобы не повторить ошибки прошлого года, получить высококачественный силос, областное управление производства и заготовок сельхозпродуктов и Кемеровская об-

ластная сельскохозяйственная станция рекомендуют следующие:

Кукурузу на силос лучше всего убирать с конца августа, в самые жаркие сроки, и заканчивать уборку до наступления заморозков. Из кукурузы, убранной в более ранние сроки, получается силос низкой питательности, очень кислый, животные плохо поедают его.

После вывешивания сушат до конца восковой спелости прирост сухого вещества илет, главным образом, за счет образования у кукурузы початков. В зависимости от почвенно-климатических условий прирост сухого вещества составляет 100—250 килограммов на гектаре в сутки. Наибольший выход кормовых единиц получается при уборке кукурузы в молочно-восковой спелости.

Чтобы силос был высокого качества, зеленую массу кукурузы, скошенную и тщательно измельченную вместе с початками, надо немедленно консервировать в траншеях,

ямах или курганах, тщательно уплотненных.

Чем лучше уплотнена масса, тем выше выход силоса, лучше его качество. Уплотнять кукурузу надо непрерывно — движением трактора, лучше с бульдозерными лопатами, машинами, подвозщими массу. Особенно тщательно нужно уплотнять массу у стен силосных сооружений или краев кургана.

Чем меньше соотношение поверхности уложенного на силос корма к его объему, тем меньше потерь от плесени и гниения. В каждом кургане должно быть не менее 500 тонн, а в траншеях или ямах — не менее ста тонн готового силоса. При таком размере траншей, ям и курганов и правильной технологии закладки потери зеленой массы на угар составляют 10—12 процентов, и отходы силоса с поверхности не превышают 3—4 процентов.

Кукурузоборонные комбайны должны работать только производственным способом. Так больше про-

СЛОВО ПАРТИИ

ТРУДНО переоценить значение литературы и искусства в период развернутого строительства коммунизма. Обладая большой силой художественного, эмоционального воздействия на чувства и сознание людей, литература и искусство находится на переднем крае борьбы за идею человека, формируют духовный облик строителя коммунизма. Не случайно партия уделяет такое огромное внимание этому мощному идейному оружию, рассматривая писателей, художников, композиторов как своих верных помощников в борьбе за коммунистическое воспитание трудящихся.

Понятен большой интерес, с каким встречена только что вышедшая в свет книга, содержащая выступления Н. С. Хрущева по вопросам литературы и искусства. В ней глубоко освещаются полнота партии и правительства в области художественного творчества на современном этапе коммунистического строительства, конкретизируются принципы руководства важнейшим участком идеологии. В короткой статье невозможно осветить богатство идей и мыслей, заключенных в книге.

Через всю книгу проходит наказ партии нашим творческим работникам идти по правильному пути, не уходить в сторону от главной линии развития. Эта главная линия состоит в том, чтобы литература и искусство были всегда неразрывны с жизнью советского народа, яркое, правдивое отображали богатство и многообразие нашей действительности, великую преобразовательную деятельность народа, его высокие моральные качества. Поднимая людей на борьбу за новые успехи в строительстве коммунизма — вот высшее общественное назначение литературы и искусства. Художественные произведения должны быть проникнуты духом борьбы за коммунизм, вселять бодрость в сердца, твердость убеждений, развивать в людях социалистическую сознательность.

Принципиальное значение для дальнейшего развития художественного творчества имеет неоднократно повторяющаяся в книге напоминание творческим работ-

никам показывать реальную действительность в ярких положительных образах. Люди высокой моральной чистоты, идущие вперед, активно преобразующие жизнь — вот кто должен быть главным героем социалистического искусства. Партия выступает против попыток отдельных писателей подменить большие, сильные характеры наших современных образами нарочито заурядных, духовно нищих людей, персонажами с ограниченными кругозором, примитивными чувствами.

Только тот художник получает истинное общественное признание, который вместе с партией, с народом борется за осуществление величайших идеалов, посвящает свой талант борьбе за коммунизм. Партийность советского художника — это его глу-

бокая, убежденность в правоте нашего великого дела. Когда он связал свой талант с жизнью партии, народа, тогда партийность является сутью и смыслом его жизни, творчества, органически вытекает из его собственных убеждений и настроений. Идеологи буржуазии клеветнически утверждают, будто партийность связывает деятелей литературы и искусства, сводит на нет свободу творчества и вынуждает их творить по указке партии. В книге дается достойный отпор клеветникам, которым просто недоступно понимание ни сути нашего общественного строя, ни той непререкаемой истины, что Коммунистическая партия — руководящая сила нашего общества, олицетворение воли и устремлений народа. В выступлениях Н. С. Хрущева разоблачается анархистское понимание свободы творчества, отстаиваются ленинские принципы партийного руководства литературой и искусством — этой неотъемлемой частью общепартийного, общенародного дела.

Советская литература и искусство могут и должны стать первыми в мире не только по богатству содержания, но и по художественной силе и мастерству. Этот тезис красной нитью проходит через все выступления Н. С. Хрущева. Партия призывает деятелей литературы и искусства глубже, полнее, всестороннее

отражать жизнь, создавать яркие, эстетически впечатляющие образы наших героических современников. Она зовет писателей, художников к поискам новых выразительных средств, к развитию индивидуальных манер и стилей. Социалистический реализм — вот та стартовая площадка, которая помогает творческому работнику достигнуть вершин идейно-художественного мастерства.

Но партия решительно осуждает ложное новаторство, всевозможные трикосты формалистического и абстракционистского толка. В книге подчеркивается не только резкая, принципиальная критика чуждых и непонятных нашему народу вывертов «модных» художников, но и раскрываются идеиные истоки этих уродливых явлений.

«Абстракционизм, формализм, за право существования которого в социалистическом искусстве ратуют отдельные его поборники», — отмечает Н. С. Хрущев, — есть одна из форм буржуазной идеологии. Тот, кто считает, что в советском искусстве могут мирно ужиться и социалистический реализм и формалистические, абстракционистские течения, неизбежно сползает на чуждые народу, партии позиции мирного сосуществования в области идеологии.

Мы живем в такое время, когда борьба двух идеологий — коммунистической и буржуазной — достигла исключительной остроты. В этих условиях художник как идеолог, не может выступать в роли «стороннего наблюдателя». Он должен вместе с партией быть в авангарде наступления на буржуазную идеологию, своим художественным творчеством активно бороться за торжество коммунистических идеалов.

Проникнутая страстной партийностью, наполненная глубокой заботой о дальнейшем развитии литературы и искусства, высокая идейность, росте их художественного, эстетического уровня, книга «Высокое призвание литературы и искусства» — это дружеское напутствие партии, обращенное к творческим работникам литературы и искусства.

Б. КАЛАСОВ.

К ВЫХОДУ В СВЕТ КНИГИ Н. С. ХРУЩЕВА «ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА»

В книге решительно осуждаются попытки копаться на задворках, в мусорных ямах и выдавать это самым характерным, типичным в советской действительности. В выступлениях Н. С. Хрущева содержится суровая критика тех творческих работников, которые встали на неправильный путь и дают искаженную картину нашей жизни, произведения которых не помогают, а наоборот, мешают народу идти к светлой цели. Вместе с тем, нельзя не отметить тот факт, что критика эта дружеская, продиктованная заботой о дальнейшем росте художника, развитии его творческой индивидуальности.

Может быть, выступая против генденциозных, односторонних произведений, партия ставит запрет на изображение недостатков, противоречий нашей действительности? Ничего подобного! В книге убедительно показано, что партия поддерживает подлинно правдивые произведения, каких бы отрицательных сторон жизни они ни касались, лишь бы они помогали советским людям в их борьбе за новое общество, сплачивали и укрепляли их силы.

Борьба за идеалы коммунизма, за счастье своего народа — это цель жизни, творчества советского художника. Но служить народу — это значит принимать активное участие в претворении в жизнь полноты нашей партии.

боялся, убежденность в правоте нашего великого дела. Когда он связал свой талант с жизнью партии, народа, тогда партийность является сутью и смыслом его жизни, творчества, органически вытекает из его собственных убеждений и настроений. Идеологи буржуазии клеветнически утверждают, будто партийность связывает деятелей литературы и искусства, сводит на нет свободу творчества и вынуждает их творить по указке партии. В книге дается достойный отпор клеветникам, которым просто недоступно понимание ни сути нашего общественного строя, ни той непререкаемой истины, что Коммунистическая партия — руководящая сила нашего общества, олицетворение воли и устремлений народа. В выступлениях Н. С. Хрущева разоблачается анархистское понимание свободы творчества, отстаиваются ленинские принципы партийного руководства литературой и искусством — этой неотъемлемой частью общепартийного, общенародного дела.

Советская литература и искусство могут и должны стать первыми в мире не только по богатству содержания, но и по художественной силе и мастерству. Этот тезис красной нитью проходит через все выступления Н. С. Хрущева. Партия призывает деятелей литературы и искусства глубже, полнее, всестороннее

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ КОСМОНАВТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

свою задачу в активном управлении работой всех систем корабля. В первую очередь системой ручного управления и системами жизнеобеспечения. Я и мои партнеры твердо решили готовиться по-настоящему, в полном объеме. Вывод был один: упорная учеба, настойчивый труд, ежедневные разнообразные тренировки.

В Терешкову подробно рассказывает о тренировках. — Легко ли все это? — задает она вопрос. И тут же отвечает: — Конечно, нет. Но трудностей мне бояться. А грандиозная цель давала нам новые силы. Подготовка и выполнение космического полета требуют координации труда и усилий специалистов самых различных направлений. В связи с этим хочется отметить такую деталь. Когда непосредственно знакомимся с этими умными, талантливыми людьми, создающими космическую технику, поражаешься, сколько талантов в нашем советском народе. Наши инженеры не жалели сил и времени, учили и тренировали нас. С такими людьми по плечу любая задача.

Много часов провели мы в тренажере, зато в полете я чувствую себя уверенно. По заданию мне надо было при помощи ручного управления ориентировать корабль. Я включила ручное управление, заметила и записала начальное давление в баллонах, пустила секундомер. Положение Земли в иллюминаторе было такое, что ориентацию целесообразно было начать по оси тангажа. Сорентировала корабль по тангажу, я быстро сорентировала корабль по крену и рысканью. Остановила секундомер, сняла и

записала показания приборов. Корабль оказался послушным и хорошо управляемым.

Большой удельный вес в полетном задании занимала радиосвязь. О значении связи в космическом полете уже много говорилось. Хочу остановиться на одном факте. Когда мы разговаривали с Валерием на КВ канале, впечатление было такое, что мы сидим в одной комнате спиной друг к другу и разговариваем. Настоящий эффект присутствия! На третий сутки, говорит в заключение В. Терешкова, с Земли мне передали команду на спуск. Хорошо в космосе, но надо возвращаться домой. Четко работали все системы корабля. По нарастанию перегрузки я поняла, что корабль входит в плотные слои атмосферы. За иллюминаторами бушует пламя.

Наконец, приземление. Снова на родной земле. Радостное чувство — задание выполнено, все в порядке. И как завершение космического полета — жаркие трогательные встречи с нашими советскими людьми.

Всему тем, что во мне есть хорошего, я обязана нашей Коммунистической партии, комсомолу. И как член КПСС я всегда готова выполнить любое задание партии и правительства.

Выступления советских ученых, летчиков-космонавтов были выслушаны с огромным вниманием. Советские и иностранные корреспонденты задали им многочисленные вопросы, на которые получили обстоятельные ответы.

Пресс-конференция в Москве транслировалась всеосюзным радио, передавалась по центральному телевидению и интервидению.

Пресс-конференция в Москве транслировалась всеосюзным радио, передавалась по центральному телевидению и интервидению.

Фашисты привлечены к суду

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Сегодня в суде лондонского района Кларкенуэя состоялся предварительное судебное разбирательство по делу трех лиц, обвиняемых в организации взрыва у редакции газеты «Дейли уоркер» 26 мая сего года. Все трое связа-

ны с фашистской организацией «Юнионистское движение», главари которой являются Освальд Мосли.

Дела обвиняемых переданы в центральный уголовный суд, который будет их рассматривать 9 июля.

Аденуэр прибыл в Западный Берлин

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 26 июня. (ТАСС). Вчера вечером сюда прибыл с очередным демонстрационным визитом западногерман-

ский канцлер Аденуэр.

Он намерен встретиться с прибывающего сюда президента США Кеннеди, полностью игнорируя при этом тот факт, что Западный Берлин не принадлежит ФРГ, и поэтому глава западногерманского правительства не может исполнять здесь каких-либо официальных функций.

Международная жизнь

Выступление Кеннеди

БОНН, 25 июня. Корреспондент ТАСС Ю. Воронин передает: Находящийся с визитом в ФРГ президент США Кеннеди выступил сегодня с политической речью в церкви святого Павла в Франкфурте-на-Майне. Две основные темы доминировали в речи американского президента — планы организационно-структурной перестройки в рамках НАТО и настоятельные призывы к «объединению Европы».

На речь Кеннеди явилась заметная оппозиция ливанской общественности американского прави-

тельства появившимися в последнее время распримами внутри НАТО, особенно в связи с планами создания «многонациональных атомных сил НАТО». Характерно, что во всей речи оратор ни разу не упомянул это название. Он говорил лишь о планах организации «новых атлантических вооруженных сил», которые «принесли бы силу вместо слабости и единство вместо раскола». По его словам, «только ускоренная Европа может всех нас спасти от раскола союза». Хотя в своей речи американский президент ни одним словом не упомянул де Голля, в политиче-

ских кругах считают, что эти слова обращены непосредственно в адрес президента Франции.

Президент США поддержал политику форсированной милитаризации Западной Германии. По его словам, дивизии бундесвера являются «источником силы для всех нас».

Кеннеди сказал, что США стремятся к созданию «еще более сплоченных атлантических сил ускорения с действительным европейским участием». Вместе с тем президент заявил, что Запад стремится к тому, чтобы «установить действительный

мир между нами и коммунистами».

Кеннеди настаивал в своей речи на более тесных экономических связях и расширении торговли между западноевропейскими странами, а также между Западной Европой и США. При этом он заявил, что США не стремятся навязать своим товарам западноевропейский рынок. Страны НАТО, заявил он, должны иметь «совместные политические цели».

Свое выступление Кеннеди закончил заявлением, что страны НАТО призваны осуществить «новую большую миссию».

Письмо представителя Йемена в ООН

НЬЮ-Йорк, 25 июня. (ТАСС). Глава делегации Йеменской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций Эль-Айин направил сегодня председателю Совета Безопасности Квейсон-Секки письмо, в котором он по поручению своего правительства выражает решительный протест против продолжающихся агрессивных действий английских войск на территории Йемена. В письме указывается, что, начиная с 11 июня, английские войска массово подвергают артиллерийскому и пулеметному обстрелу йеменский город Хариб и ведут атаки на город при поддержке танков и авиации. Английские войска вторглись на территорию Йемена, захватили и продолжают оккупировать йеменские деревни Шуейф, Флих и Хальвад ас-Сакаф. В письме подчеркивается, что английская агрес-

сия против Йемена уже привела к большому человеческому жертвам. «Мое правительство уполномочило меня информировать вас», — пишет Эль-Айин, — «если эта наглая агрессия не прекратится немедленно, правительство Йеменской Арабской Республики предпримет срочные действия для прекращения этой агрессии всеми мерами. И в этом случае правительство соединенного королевства должно взять на себя ответственность за ущерб безопасности и миру, а также должно нести ответственность за опасную ситуацию, которая соответственно возникает во всем районе».

Представитель Йеменской Арабской Республики заявил, что, если английские войска не покинут территорию его страны, он потребует созыва Совета Безопасности для обсуждения создавшегося положения.

Военные действия в Ираке

ТЕГЕРАН, 25 июня. (ТАСС). Сообщения, поступающие с иракской границы, говорят о быстром продвижении войск, происходящих из Иракском Курдистане. Здесь характерно, как не соответствующее действительному положению дела публикуемые в Багдаде сводки о легких успехах, якобы одержанных иракскими войсками в операциях против курдов, а также официальные опровержения сообщений о больших потерях, понесенных иракской армией.

По имеющимся сведениям, сильные бои произошли в районе Койсанджана, в северо-восточном районе Ирака, во время которых правительственные войска понесли большой урон в живой силе и технике. Ежедневно в Багдад прибывают транспорты с ранеными и убитыми.

Для пополнения потерь, которые несет армия, на северной границе Ирака восточной национальной гвардии. Ускоренными темпами проводится мобилизация трех возрастов, о призыве которых объявлено несколько дней тому назад. Ежедневно по радио повторяются приказы о явке на призывные пункты мобилизуемых. Уклоняющимся угрожают суровым наказанием, вплоть до длительного тюремного заключения. Власти организуют обходы в набе на базарах и других местах скопления населения в связи с учащающимися случаями неявки на призывные пункты и дезертирства из отрядов национальной гвардии.

Прибывшие в Тегеран из Ирака лица подтверждают сообщения о зверских расправах, чинимых карательными отрядами.



Венгерская Народная Республика. На машиностроительном заводе в Мишкольце налажено серийное производство насосных установок нового типа, широко применяемых в различных отраслях. Они адаптированы в Советский Союз, Югославию, Румынию, ОАР и другие страны.

13-я сессия советско-китайской комиссии по научно-техническому сотрудничеству

ПЕКИН, 25 июня. (ТАСС). С 10 по 18 июня 1963 года в Пекине состоялась 13-я сессия советско-китайской комиссии по научно-техническому сотрудничеству. Сессия проходила в атмосфере дружбы и сотрудничества. На сессии были рассмотрены результаты выполнения решений предыдущих сессий и принят план научно-технического сотрудничества между СССР и КНР на второе полугодие 1963 года и первое полугодие 1964 года. На основании принятого плана

соответствующие организации обеих сторон взаимно примут научные и инженерно-технические работников для ознакомления с научно-техническими достижениями и производственным опытом в различных областях народного хозяйства, а также передадут друг другу научно-техническую документацию и образцы. Советская делегация во время пребывания в КНР посетит некоторые промышленные предприятия и народную коммуну.

Форум женщин всей земли

25 июня — второй день Всемирного конгресса женщин. Кармен дель Бусто зачитала доклад «Здоровье, воспитание и образование детей и молодежи», представленный главой кубинской делегации Эспина де Кастро.

Делегаты Всемирного конгресса горячо встретили оглашенные с трибуны высказывания инициативы, поступившие в их адрес. Их получено уже более 6 тысяч.

Президент-исполнитель Всемирного Совета Мира Джон Бернал в своем послании выражает уверенность, что решения конгресса женщин явятся мощным стимулом для развертывания единых действий в борьбе за мир, разоружение, национальное освобождение и социальный прогресс. В свою очередь премьер-министр Цейлона Бандаранайке высказывает надежду, что конгресс будет великой вехой на пути международного демократического движения женщин. Были оглашены также приветствия королевы Бельгии Елизаветы, президента Индо-

незии доктора Сукарно и других государственных и общественных деятелей. Представительница Демократической Республики Вьетнам Ха Тхи Куе обратилась к женщинам Соединенных Штатов Америки с призывом оказать поддержку вьетнамским женщинам в борьбе за вывод иностранных войск из Южного Вьетнама. Мы хотим воссоединения нашей страны, хотим жить вместе со своими семьями, говорит делегатка.

Затем конгресс перешел к обсуждению докладов. Первой выступила София Цинили (Кипр). В своей стране, говорит она, проблема защиты прав женщин и детей до сих пор не решена. И причина этого кроется в постоянной опасности войны, висящей над страной. Возможность использования Кипра в качестве военной базы наполняет огромную тревогу сердца киприоток. Вот почему мы так горячо поддерживаем предложение премьер-министра Н. С. Хрущева о том, чтобы район Средиземного моря был объявлен безъядерной зоной.

Моник Каман (Камерун) говорит, что женщины Камеруна поддерживают великие благородные стремления всех тех, кто требует полного и всеобщего разоружения. Оратор обращается к советским подругам и передает им горячие поздравления в связи с величайшим подвигом в космосе.

Член делегации английских женщин Мария Далуз Кандидман рассказала об активном участии женщин Англии в национально-освободительной борьбе против колонизаторов. Представительница иракских женщин Тамина Адиль, муж которой Салам Адиль был зверски замучен палачами, говорила о жестоких репрессиях, которым в ее стране подвергаются все демократы, все борцы за свободу, мир и дружбу народов. Она сердечно поблагодарила главу Советского правительства Н. С. Хрущева за послание, в котором содержится просьба отменить смертную казнь трем иракским патриотам. Бразильская делегация внесла предложение направить прави-

тельство Ирака послание протеста против репрессивных действий, которые подвергаются иракские женщины, а также направить в Ирак комиссию женщин, чтобы прояснить репрессии. Представительница Индии Капила Кандавал огласила проект послания. Свободу детям и женщинам Ирака, свободу от страданий и мучений, которым они подвергаются, говорится в послании. Во имя человечности мы требуем освобождения всех женщин Ирака, находящихся в заключении. Участники конгресса аплодисментами выразили свое согласие с проектом послания.

С большим волнением слушали собранные выступление делегатки из Южного Вьетнама Ма Тхи Чу. Она рассказала о положении страны, которая стоит под стражей военного сапога Нго Динь Дьема.

На утреннем заседании выступили также Сфайя Ааб (Марокко) и Глория Эрнандес (Колумбия). На вечернем заседании пер-

Герою Советского Союза Валентине Терешковой.

Советский народ оказал мне, простой советской женщине, высочайшее доверие, поручив полет в космос, сказала Валентина Терешкова. И счастлива, что сумела оправдать доверие моего народа и смогла доложить Нинте Сергеевичу Хрущеву, что программа космического полета корабля «Восток-6» выполнена полностью.

Валентина Терешкова обращается к женщинам Европы, Азии, Африки, Америки и говорит, как величественны эти континенты, как величественны они, когда смотришь на них из космоса. Пролетая над вашими родными странами, заявляет космонавт, я восхищалась красотой каждой из них и сознавала, что в каждой стране бьются тысячи миллионов сердец, жаждущих мира и прогресса. Как приятно выступать с этой высокой трибуны и видеть всех вас вместе, обсуждающих важнейший вопрос, как избежать нашу планету от угрозы термоядерной войны, как сделать так, чтобы все народы были свободными, независимыми и счастливыми.

Думая о космосе, о делах земных, я особенно остро поняла,

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Полторы тысячи тонн различного оборудования и материалов для строительства Асуанской плотины доставил в Александрию советский пароход «Михаил Лазарев».

Множатся рады борцов за мир во Франции. Они требуют, чтобы французское правительство содействовало разоружению и разрядке международной напряженности. За последнее время в различных районах страны возникли новые комитеты защиты мира. 67 таких комитетов создано в департаменте Буш-дю-Рон, 20 комитетов в департаменте Сена и Ваза.

Десятки тысяч шахтеров, собравшихся на митинг в чилийском городе Лота, заявили решительный протест против нападков реакции на орган коммунистической партии страны — газету «Сигло». Против «Сигло» возбужден судебный процесс за то, что газета на своих страницах разоблачает реакционную деятельность правительства. Митинг в знак солидарности с газетой прошли также в провинции Арауко.

С требованием объявить неонацистскую партию «Итальянское социальное движение» вне закона выступили участники многотысячной антифашистской манифестации, состоявшейся в итальянском городе Вербана.

Мы решительно протестуем против террора в отношении демократов и коммунистов», — говорится в телеграмме, направленной профессором платановым рабочим Николом Сасули, Польейка. Профсоюз потребовал немедленного прекращения репрессий в отношении прогрессивных элементов страны и освобождения всех политзаключенных.

Рассским правительством ЮАР арестована Альбертина Сисулу — жена генерального секретаря запрещенной в этой стране африканского национального конгресса Уолтера Сисулу. Польейские шпione расистов арестовали ее, чтобы попытаться получить сведения о местонахождении Уолтера Сисулу, который исчез из своего дома после того, как был заключен расистами под домашний арест.

В городе Тегеране и его окрестностях отменен комендантский час. Об этом сообщается в опубликованном коммюнике военного губернатора Тегерана.

В столице африканской республики Того Ломе состоялась церемония передачи советской приемной радиостанции в дар тогояскому правительству.

Непрерывно растет число лиц, переселившихся из Западной Германии и Западного Берлина в Германскую Демократическую Республику. Лишь за период с 24 мая по 20 июня в ГДР переселились 913 человек.

Венгерскому селекционеру, сотруднику Южноальпийского сельскохозяйственного исследовательского института К. Фехеру удалось вывести новый сорт скороспелой кукурузы, названный «Кескеская-81». Новый сорт кукурузы можно выращивать в местах с суровыми климатическими условиями и в южных засушливых районах.

Пролетарий 1962 года был «отличным годом» для 500 крупнейших американских промышленных компаний. Сумма прибыли указанных компаний достигла рекордной цифры — 13,5 миллиарда долларов, 30 процентов всех прибылей приходится лишь на одну гигантскую компанию «Дженерал моторс».

Части военно-морского флота Таиланда начал в Сиамском заливе крупные морские маневры в рамках, проводящихся там маневров СЕАТО.

5015 человек погибли в этом году на дорогах Японии — значительно больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

сказала Валентина Терешкова, как прекрасно и гордо быть дочерью советского народа, гражданкой Советского государства, созданного гением Владимира Ильича Ленина, героическими усилиями нашего народа. Героиня космоса от всей души пожелала конгрессу успешной работы — в добром единстве сердец и рук, во имя мира, счастья и процветания всех народов. В течение нескольких минут гремит бурные аплодисменты. Председательствующий предлагает пригласить в президиум мать Валентины Терешковой — Елену Федоровну. Делегаты дружно рукоплещут, когда мать героини космоса занимает место за столом президиума. Эжени Коттон обнимает ее и целует. В обсуждении докладов приняла также участие Захира Ибрагим (Коморские острова), Пунг Пенг Ченг (Камбоджа), Жанне Мартэн (генеральный секретарь африканского движения женщин), Ким он Сун (Корейская Народно-Демократическая Республика) и другие. (ТАСС).

«КУЗБАСС», 3-я стр. 27 июня 1963 года.



ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ МУЗЫКАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ

Десять дней на открытых эстрадах, в театрах, в залах культуры городов Кузбасса зелена музыка, не стихали песни, шел первый музыкальный фестиваль. Десять дней. Небольшой срок. А сколько важных событий произошло за это время! Успешно завершились новые хозяйственные планы наших советских граждан — Валерия Быковского и первой в мире женщиной-космонавта Валентины Терешковой. Закончилась Пленум ЦК КПСС, обсуждавший вопросы идеологической работы.

— Мы побывали в Новокузнецке, Проктоевске и других городах, встречались с людьми разных профессий — химиками, горняками, металлургами и строителями. Всеми нами теплым дружеским приемом, — говорил в своем приветственном слове секретарь Союза композиторов Российской Федерации Андрей Шнай. — Такие встречи не забываются. По возвращении в Москву,

мы обязательно напишем музыку о славных тружениках Кузбасса, о его замечательных людях, об этом могучем индустриальном крае.

В дни музыкального фестиваля состоялось 20 творческих встреч композиторов с трудящимися. 161 концерт дали профессиональные коллективы, на которых присутствовало более 100 тысяч зрителей. Лучшим самодеятельным коллективом области выступили в 400 концертах и показали свое высокое мастерство. Родилась большая дружба между артистами профессиональными и самодеятельными.

В день заключительного концерта жители Кузбасса (концерт транслировалось по телевидению) еще раз встретились с артистами, с которыми они были знакомы раньше и особенно полюбились в эти фестивальные дни. Государственные премии народного артиста РСФСР Сергея Шапошниковым, заслуженным

Обсуждаем проблемы спорта

ПОЧЕМУ МЫ СДАЛИ ПОЗИЦИИ

По-моему, разговор на страницах газеты о наших спортивных делах начал очень своевременно. Идет спартакиада. Сейчас легко вскрыть просчеты и недостатки и есть возможность их устранить до крупных соревнований.

Я скажу о баскетболистах. Их выступления никак нельзя считать удовлетворительными. Сборные команды области за последнее время сдали свои позиции на зональных соревнованиях. Женская команда с первого места отступила на второе, а мужская — с четвертого на пятое. Обе они не попали в финал.

В чем дело? Прежде всего — в подготовке игроков. Наши баскетболисты терпят в сложных ситуациях на площадке, в конце игры ослабляют волю к победе. Так было во встрече с томичами, которую наша мужская команда проиграла со счетом 59:60. Причем уступила в последние 30 секунд игры. Много ошибок совершают игроки в защите. Поражение от иркутян они потерпели только из-за этого. Много еще неточных передач, слабых бросков по кольцу и мало слаженности в атаках.

Причину надо искать в плохой тренировочной работе. Сборные команды не проводили контрольных встреч с равными по классу игра баскетболистами. Не проводилась работа с игроками по индивидуальному плану.

Известно, что областные команды должны постоянно пополняться молодыми способными спортсменами. Посмотрим, как обстоят дела с массовым баскетболом на предприятиях, в школах, в вузах. Многие городские секции плохо работают с юными спортсменами, мало внимания уделяют детским спортивным школам. В 40 группах детского баскетбола занимаются в области 700 человек. И очень странно, что в крупных городах этих групп мало, а в Кемерове нет совсем. А ведь сборные команды области комплектуются в основном из баскетболистов Кемерова и Новокузнецка.

Но и там, где группы созданы, никакой работы нет. В детской спортивной школе Белова три

«Шахтер» побеждает лидера

Перед поездкой в Комсомольск-на-Амуре футболисты прокопьевского «Шахтера» провели трудный матч в Хабаровске. Во встрече с местными армейцами им пришлось все же уступить. Хабаровчане выиграли 1:0.

Мало было шансов на успех прокопчан в игре с «Авангардом». Футболисты этой команды после победы над омским «Иртышом» — 1:0 твердо обосновались на месте лидера.

Тем приятней сюрприз, преподнесенный горняками. Они приостановили победное шествие лидера, победив со счетом 3:1. Это первое поражение «Авангарда».

Печальные известия получили из Читы. Кемеровский «Химик» проиграл местному «Забайкальцу» — 0:1. Армейцы Хабаровска разделили по очкам с барнаульским «Темпом» — 1:1, «Торпедо» — с «Байкалом» — 2:2. Железнодорожники Красноярск выиграли у команды ангарского «Старта» — 3:1.

Два матча десятого тура

Чемпионат страны по футболу

Потерпели первое поражение в чемпионате московские динамовцы. Со счетом 2:0 лидеры победили на своем поле динамовцы Минска. Голы забил Динамовец и Мусыгин. Результаты восьми других сегодняшних встреч первой подгруппы классификации «А» следующие:

«Спартак» — «Нефтяник» — 4:2, «Динамо» (Тбилиси) — «Молдова» — 3:0, «Динамо» (Ленинград) — «Локомотив» — 1:1, «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Кутанси) — 1:1, «Крылья Советов» — «Зенит» — 0:2, «Шахтер» — «Арат» — 1:0, СКА (Ростов-на-Дону) — «Авангард» — 7:1, «Кайрат» — «Торпедо» (Москва) — 1:0.

Сегодня же проводились матчи во второй подгруппе. «Черноморец» (Одесса) — «Алга» (Фрунзе) — 1:2, «Кубань» (Краснодар) — «Днепр» (Днепропетровск) — 0:0, «Нагальск» (Вильнюс) — «Локомотив» (Польша) — 0:1, «Волга» (Куйбышев) — «Даугава» (Рига) — 2:1, «Локомотив» (Челябинск) — «Шинник» (Ярославль) — 0:0, «Шахтер» (Караганда) — «Труд» (Воронеж) — 1:1, «Карпаты» (Львов) — «Трудовые резервы» (Луганск) — 1:0.

(ТАСС).

Спортсменам

«Турист» — так называется новый специализированный магазин в г. Белове. Любители спорта, туризма и охоты получили хороший подарок.

Магазин расположен в центре города. Торговое оборудование изготовлено из стекла, пластика

ДЛЯ НАШЕГО ОТДЫХА

Для отдыха кемеровчан в загородной зоне автором и пассажиром с пассажиром открыл дополнительные рейсы автобусов и маршрутных грузовых таксомоторов в субботние и воскресные дни.

Старые Топки — хорошее место для отдыха, сбора ягод и грибов. Через каждые сорок минут туда будут курсировать автобусы. Время отправления первого автобуса от Привокзальной площади в субботу — 15:00, в воскресенье — 6:20.

До турбазы АТЗ, «Карболита» и «Кубасселектромотора» можно ехать от драмтеатра. Первый рейс в субботу — 14:00, в воскресенье — 7 часов. Время обратных последних рейсов в субботу — 22:30, в воскресенье — 22:00. Автобусы идут через час.

С таким же интервалом будут ходить автобусы от драмтеатра к Художественному саду. Первые отправления в субботу — 15:00, в воскресенье — 7 часов. Обратные последние рейсы в субботу — 20:00, в воскресенье — 19:00.

В деревню Медяново — хорошее место для отдыха, рыбалки, купания и сбора ягод — можно ехать от Привокзальной площади маршрутным грузовым таксомотором в субботу — в 15 часов, в воскресенье — в 7 часов и в 15:00, вернуться из Медяново можно в субботу в 18 часов, в воскресенье — в 9:30 и 18 часов.

От Ирки через каждый час будет отходить маршрутный таксомотор до Журавлей, начиная с 15:00 в субботу и с 6 часов утра в воскресенье. Обратные последние рейсы в 22:00.

До деревни Шевали будет ходить грузовик от Привокзальной площади через каждый час, начиная с 15:00 в субботу и с 6 часов утра в воскресенье. Время последних обратных рейсов — 22:00 в субботу, в 21:00 — в воскресенье.

Открыты два рейса на станцию Промышленная — в 7 часов и в 16:00 в субботу и воскресенье. Обратные идут машины в 8 и 11 часов.

По субботам и воскресеньям с 7 до 22 часов от 6-го участка Южного района до плодотворника каждый час будет курсировать маршрутный таксомотор.

Зам. редактора В. И. ДЕНИСКИН.

„Левые“ повороты

Жарко. Раскаленный асфальт дорог и стены домов дышат зноем. Тысячи горожан с раннего утра устремились за город — в лес, к реке. По дорогам мчатся «москвичи», «волги», уазики и газики. В машинах — рюкзаки, пакеты, рыболовные снасти, спортивный инвентарь.

Мы на контрольно-пропускном пункте ГАИ, что расположен на дороге Кемерово—Новокузнецк. Инспектор ОРУДа З. Ф. Аверкина интересуется маршрутом машины.

— На турбазу. Садитесь с нами, приглашаю веселые пассажиры.

— На море. Сдайте смену — приезжайте!

— Счастливого отдыха, — возвращая путевки шоферам, говорит Зинаида Федосеевна.

Едут рабочие «Карболита», химкомбината, метаного, работники горпромоторга...

Взглянув на номер, Аверкина кому принадлежит машина, кто водитель. Но вот слова выматывают. Затормозил «ГАЗ-67-33».

— Величико, — представился водитель.

Путевой лист заполнен правильно. Можно бы и в путь. Но инспектор ОРУДа почему-то медлит с разрешением. Задает еще несколько вопросов. И выясняется: за рулем не просто шофер, а сам начальник колонны автохозяйства № 4.

Спрашиваем, куда едет. Ответ туманный:

— В Крайнюю, на турбазу... Вернее, строить турбазу...

— Между тем в газике лежат рабочие снасти, болотные сапоги. Да и пассажиры далеко не слесари, как их представлял нам Величико. Впрочем, не стоит называть их фанатичи, они честно признались: едут на рыбалку.

Ну и пусть на здоровье едут, но только зачем бесплатно использовать государственную машину и оформлять увеселительную прогулку из деловой командировки. Мы думаем, что будет совершенно справедливо, если начальник автохозяйства № 4 т. Корнилов удержит из зарплаты Величико стоимость прогона государственной машины на рыбалку.

Любителям поживиться за счет государства оказалось далеко не один Величико.

Газик 00-26. В путевом листе водителя Богомолова, кроме назначения машины — «дежурная

сельского облисполкома», нет никаких записей. Не указан и пункт следования. Да и откуда Богомолову знать конечный пункт — он везет за город на прогулку своих родственников.

Еще машина. Водитель мнется. За него застывает пассажир с переднего сиденья.

— Я Рубин. Еду на карьер.

Водителю возвращают документы, и машина уходит дальше. Но Аверкина откровенно сомневается: карьер — это ширма. Начальник комбината «Кемеровошахтохимстрой» обычно ездит на «Волге». Она даже не номер помнит. И ездит по объектам с инженерами. Многие она тоже знает. А тут женщина, дети. К тому же сейчас суббота, вечер...

— Да, на рыбалку. А что? Платить? Кому? Машина же наша... — возмущается т. Сатредин.

Главный механик треста «Искровострой» явно перепутал свое с государственным. Видно, руководители треста разяснят ему различие этих понятий.

Было и так.

— Ну, конечно, там еще...? — шумят пассажиры.

Шофер, затан дыхание, продолжает путевку. Не спало: выдает винный перегар.

— Вы пьяны, Кузьмин.

— Ни-и-и.

Аверкина приглашает Кузьмина в свой «москвич» и доставляет в поликлинику. Диагноз врачам: водитель находится в сильном опьянении. Еще несколько минут — и Кузьмин расплывается в протоколе. Аверкина забирет у него права и соведет на год искать работу по другой специальности.

Словно рукой сняло спесь и с пассажиров. Пятиминут директор строительного № 3 т. Кузнецкий. Загудели его боевые помощники по работе тт. Цветков и Лавинский. Этим рыбакам сегодня явно не повезло. А может, наоборот? Не задержки орудовцы пьяного водителя, кто знает, чем могла кончиться поездка.

— Контрольный пункт ГАИ на развилке трех дорог за Мозжухой. И здесь мчатся несчазыем потоком грузовые и легко-

В театрах и кино

Иркутский ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. Сегодня и завтра — ГАМЛЕТ. Кинотеатр «КОСМОС». Краный за. Новая цветная кинокомедия БЕЗ СТРАХА И УПРЕКА (10, 15, 45, 12:30, 2:15, 4, 8, 9:45). ДОБРОУЛЬЩИК (9:45). Сильный злодейственный фильм ДОКТОР КАЛЮЖНИКОВ — новая комедия (9:30, 11:45, 2:45, 4:30, 6:15, 8, 9:30). Летний КИНОТЕАТР. Итальянский художественный фильм ЖЕНЩИНЫ ВОСТОКА (9, 4:30, 10, 16 лет не допускаются). ЖУРНАЛИСТ ИЗ РИМА, в двух сериях (11:30, 2, 7, 9:30 — демонстрируются обе серии одним сеансом. Вход по двум билетам. Дети до 16 лет не допускаются). Кинотеатр «ПИОНЕР». Салко (10, 12, 3, 5), МЕКСИКА, КОТОРУЮ МЫ ЛЮБИМ (2, 7), КОМАНДИРОВКА (8, 10). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Кинотеатр «ПРОТРЕСС». ВЕЛИКИЙ БАРАВАН (10, 2), УБИЙСТВО НА УЛИЦЕ ДАНТЕ (12, 4, 6, 10). Кинотеатр «ДУМ». СВИДЕТЕЛЬ ОВЫНЕНИЯ (11:40, 3:30, 5:10, 7, 9). Кинотеатр «КОМКОМ». Я. БАВУШКА, ИЛИ И ИЛЛАРИОН (3, 5, 7, 9). Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. КОМАНДА РАЗВОДЧИКОВ (5:30, 7:30, 9:30 — дети до 16 лет не допускаются). Каб. ГРЭС. Киномодель КОНЕЦ СВЕТА (4, 6). Каб. АВТОМОБИЛИСТОВ. ЖИЗНЬ ХОЛОДЯКА (6, 7, 9).

Киселевское педагогическое училище

ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1963—1964 учебный год на базе 10—11 классов и на базе 8 классов.

Педагогическое училище готовит учителей начальных классов. На базе 10—11 классов учащиеся сдают экзамены по литературе (устно), русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно).

На базе 8 классов — по русскому языку (диктант), русскому языку и литературному чтению (устно), математике (устно).

Проводится проверка музыкального слуха.

На заочное отделение принимаются лица, окончившие 10—11 классов. К заявлению прилагаются: автобиография, характеристика с места работы или учебы, документ об образовании (в поликлинике) медицинская справка № 286, выписка из трудовой или колхозной книжки, паспорт предъявляется лично.

Прием заявлений до 10 августа. Приемные экзамены с 15 августа.

Адрес: г. Киселево, ул. Ленина, педучилище, директору.

Кемеровское профтехучилище № 61

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1963—64 учебный год по специальностям: штукатурка, маляр, плотник, слесари-сантехники.

На первые две специальности принимаются девушки в возрасте от 15 до 17 лет, на остальные — юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 7—8 классов. Срок обучения 2 года.

Зачисление на обучение обеспечивается бесплатным питанием и общежитием. Общежития для юношей нет.

Заявления принимаются. Начало занятий 1 сентября.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, справка с места жительства, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья, характеристика с последнего места работы или из школы.

Адрес училища: г. Кемерово, ул. Чернышевского, 14. Тел. 5-56-46, 5-59-31.

Новосибирское управление Главнефтегаза РСФСР

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ совнархоза, предприятий и организаций министерств и ведомств, что сроки представления заявок на централизованно-планируемые нефтепродукты на 1964—1965 год истекают 10 июля т. г.

Заявки принимаются почтой по адресу: Новосибирск, ул. М. Горького, 80, комната 2. Тел. 2-23-46.

Формы заявок и номенклатуры можно получить там же. Постановки нефтепродуктов без заявок, а также по опоздавшим заявкам, не гарантируются.

Кемеровская городская телефонная станция

ПРИСТУПИЛА К ПУСКУ АТС-2 Кировского района г. Кемерово

В связи с этим все телефоны учреждений, предприятий и населения Кировского района будут переключаться с действующей ручной станции на новую АТС-2.

На период переключения связь между АТС-1 города и ручной станцией Кировского района будет осуществляться по № 44901.

Кировская АТС-2 будет иметь единую для всего города пятизначную систему набора номера.

Списки абонентов АТС-2 (для абонентов Кировского района) можно приобрести в 1-м отд. связи.

Требуется

АЗОТНОТУКОВОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу — грузчики (мужчины) в железнодорожный цех (средняя оплата 140—160 рублей в месяц).

Обращаться в отдел кадров АТЗ, г. Кемерово.

КЕМЕРОВСКОМУ ФИЛИАЛУ ИНСТИТУТА СИБГИПРОСЛЕДХОСТРОЙ — архитекторы, инженеры-строители, инженеры-сантехники, инженеры и техники землеустроители, топографы, геологисты, геологи, гидрогеологи. В сметную группу — руководитель группы, ст. инженер. Оплата по первой ведущей категории проектных организаций.

Обращаться: Советский проспект, 71. Тел. 5-51-36.

ОРСУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЯ Беловской ГРЭС на постоянную работу — заведующие столовой, заведующие базами, пролавы, повара, буфетчики, кассиры, работники на кассовых аппаратах.

Адрес: г. Белово, пос. ГРЭС, орс.

АНГИЛОНО-КРАСНОЧНОМУ ЗАВОДУ на курсовые объекты — аппаратчики (мужчины), слесари, для работы в детских садах — няни.

Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, ул. Черемуховского, в отделе кадров.

ТОПКИНСКОЕ ДИСТАНЦИОННО-РЕВИЗОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Обращаться: г. Кемерово, улица Новгородская, 2а. Тел. 85 (через комзавод «Предкомбинат»).

ЗАВОДУ ХИМПРОДУКТОВ — электрики, грузчики, зав. складом.

Обращаться: 1-й участок АТЗ, ул. Новгородская, 1.

Радио

28 ИЮНЯ

Первая программа на волнах 1103 и 4,5 метра и трансляционная сетям области.

Играет Светлана Кнушевич (7-35). Передача «Жизнь для людей» (8-15). Обзор газет (8-30). Романсы и песни композиторов (9-10). Для детей «Ваше любимое сказка» (9-30). Концерт Государственного русского народного оркестра имени Ослово (11-20). Литературная передача. Рассказ А. П. Чехова «Неосторожность» (11-30). Последние известия (17-30). «На стройках химии» (17-45). «Два мира, две юности» — программу Дню советской молодежи (18-00). В 60-летие КПСС. Музыкальная пере-

Телевидение

28 ИЮНЯ

Научно-популярный фильм «Петроград» (11-50). Художественный фильм «Полосатый рейс» (19-00). Телевизионная новостная (19-00). Научно-популярный фильм «Петроград» (19-15). Телевизионный журнал «Посмотри, послушай, фильм» (19-35). Художественный фильм «Полосатый рейс» (20-35). Для работников сельского хозяйства (22-45).